

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Előfizetési ára egy hónapra 2-40 P. Negyedévre 7 P.
Felavir 14 P. Egész évre 25 P. Egyes szám ára
hétévesnap 10, vasárnap 20 fillér

Felolvasó szerkesztő
VILÁZ KOLOSVÁRY-BOROSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. u. 16
Telefon 23-48. Eladóhivatal Kossuth utca 3 szám
Telefon: 21-41

Ma féláru jegynap olvasóinknak a Vigszínházban

A leszerelés konferenciája

A szélső Keleten — a modern technika minden tudományával — kegyetlen, öldöklő harc folyik s a haldokló és sebesült harcosok borzalmas hörgése szolgáltatja a kísérő zenét, az adagiot a leszerelési konferenciához, amely a ma nap nyílt meg Genfben. Erről a coincidens találkozásról — a régi latin közmondást idézve — igazán nehéz szatírárt nem írni. Minden ugynevezett békebiztosító nemzetközi megállapodás, a véres hadviselés ellen megnyilatkozó anatómia, Keliopaktum stb. céljére, a tények beszélnek és ezekből a genfi konferencia levonhatja azt a tanulságot, hogy valameddig a fegyverkezés és fegyveres készenlét tetten olyan borribilis aránytalanságok vannak, aminek nemcsak Japán és Kína katonai szervezett ereje között, hanem az európai államok között is fennállanak, addig mindig fenyeget a háborus veszedelem.

A genfi leszerelési konferencia legfontosabb és döntő jelentőségű feladata az, hogy a fegyveres készenlét terén mutatkozó óriási aránytalanságot megszüntesse és egyensúlyt teremtsen, az erőviszonyokat megfelelő egyensúlyba hozza az államok között.

Már a legtöbb európai és telegenkénti állam, a győztesek, legyőzöttek és semlegesek egyaránt, ezt az egyedül helyes, egyedül igazságos, a béke biztosítása szempontjából egyedül célrányos álláspontot foglalja el. Amerika, Anglia, Olaszország és valamennyi legyőzött és semleges állam, az arányos leszerelést követeli. Nem az arányos fegyverkezést, hanem az arányos leszerelést, az aránytalanság megszüntetését és az egyenlőség helyreállítását sürgetik a fegyverkezés terén. Csak Franciaország és szövetségesei, Belgium, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia foglalkoznak ellentétes állásponttal és ragaszkodnak tovább a felsőséges, tehát örökös fenyegető katonai hatalomhoz.

Nevezetes jelenség ez a békeszerződések szempontjából is. A békeszerződésekben kifejezetten bennük foglaltatik az általános leszerelés követelménye. A győztes hatalmak mindenekelőtt követelték a legyőzött államok leszerelését, de ennek nyomában — a békeszerződések értelmében — következnie kellett volna és kellene mind a mai napig az általános leszerelésnek, tehát Franciaország és a többi győztes hatalom arányos leszerelésének is. Azonban az történt, hogy a legyőzött népeket lefegyverezték, de a győztes hatalmak nemhogy arányosan leszereltek volna, hanem tényleg példátlan méretekben tovább fegyverkeztek.

A „győztes” hatalmak a nemzet

birodalomnak 100.000 főnyi, Magyarország 35.000 főből álló zsoldos hadsereget engedélyeztek, megszabták szorosán az ágyúk és gépjegyek számát és kikötötték, hogy a legyőzött országok sem tankot, sem katonai repülőgépet nem állíthatnak be hadseregükbe. Ezzel szemben Románia 175.000, Csehszlovákia 130.000, Jugoszlávia 110.000, Lengyelország 300.000, Franciaország több mint 500.000 katonát tart fegyverben és ehhez járul még a hatalmas tüzértől, park, tankok és repülőgépek sokasága; Franciaországban a hatalmas tengeri haderőnek és buvárhajóknak félelmetes készenléte is.

Nevezetes az, hogy Franciaország feltétlenül ragaszkodik a békeszerződésben szerzett jogaihoz, így a reparációs kötelezettségek feltét-

len teljesítéséhez. Ebben a tekintetben Franciaország szentnek és sértetetlennek hirdeti a békeszerződések rendelkezéseit. De már ami a leszerelést illeti, ebben a részben nem ismeri el magára nézve kötelezőnek a békeszerződések posztulátumait. Csak akkor volna hajlandó valamennyire leszerelni, ha a többi hatalom, így Anglia, Amerika, Olaszország stb., másirányú szerződéses kötelezettséget vállalna Franciaország biztonságának, tehát valójában a mai európai status-quo-nak megővéseért. De ez oly követelmény, amelyről a békeszerződések feltétlenül előírják az általános leszerelést a legyőzött országok leszerelése után.

A kérdésnek általános hatalmi vonatkozásain kívül tudvalevően a

nemzetközi gazdasági helyzet szempontjából is döntő jelentősége és mélysége van. Amerika a háborus adósságok leszállításáról, vagy elengedéséről hárítani sem akar addig, míg a fegyverkezés örülete tovább tart. Európában és még az általános leszerelés követelménye nem teljesül. Amerika feltétlenül követeli a leszerelést és követeli a vámsorompók leszállítását s a kereskedelmi forgalom felszabadítását a háboru utáni korszak békiyőiből. Csak ha ezek a követelések teljesülnek, csak akkor hajlandó Amerika hozzájárulni a felszabított Európa megsegítéséhez, a reparációk és háborus adósságok problémájának kiegyenlítéséhez. — Amennyifogva az egyedül járható utat mutatja a nyomászó gazdasági válság enyhítésére és orvoslására.

Walkó Lajos külügyminiszter részletesen nyilatkozott a magyar pénzügyi és külpolitikai helyzet kilátásairól

A képviselőház külügyi bizottságának ülése

A Ház külügyi bizottsága kedden Pekár Gyula elnöklésével tartotta meg rendes havi gyűlését, amelyen a kormány részéről a miniszterelnök, a külügyminiszter, a pénzügyminiszter jelentek meg.

Az ülést megnyitása után Walkó Lajos külügyminiszter összefoglalta azokat a fontosabb külpolitikai és gazdasági eseményeket, amelyek a múlt évben és az év elején játszódtak le, különösen behatóan ismertette azokat, amelyek közvetlen Magyarországot érintik. Rámutatott arra, hogy a gazdasági válság következtében a más államokkal való szorosabb együttműködés nekünk elsősorban gazdasági érdekünk. Bármely részről jövő javaslat, amely gazdasági érdekeinket megfelelően kielégíti, nálunk jó fogadtatásra fog találni. Meggyőződése, hogy a gazdasági elszigeteltség elsovadást jelent és csak a kölcsönös együttműködés, a kölcsönös érdekek tiszteltbentartása mellett lehet a gazdasági életet újra életre keltetni. Ennek érdekében ha kell, kölcsönösen áldozatot is érdemes hozni.

Ezután áttért a pénzügyi és kereskedelempolitikai helyzet ismertetésére. Behatóan részletezte azokat az eseményeket, amelyek az 1931. évben lefolytak, a válság kialakulását és az ellene tett intézkedéseket. Majd ismertette az egyes államokkal fennálló kereskedelempolitikai viszonyokat. Végül megemlékezett a nemzetközi gazdasági életben mindig fontosabb szerepet játszó clearing egyezményekről.

Végül részletesen ismertette a jelenleg Genfben ülésező leszerelési konferencia történetét és esélyeit. A magyar kormány a jogegyenlőséget követeli, a népszövetségi egyezmény-ökirat 8. szakaszának szellemében.

Minden nemzetnek egyformán van joga a biztonsághoz. A biztonság pedig csak a leszerelés útján érhető el. Olyan rendelkezéseket, amelyek pusztán hatalmi szóval egyes nemzeteket örökre védtelen helyzetbe szölitának, sőt eltiltanak az önvédelemtől, nem fogadhatunk el.

Rátért ezután a miniszter a távolkelet eseményeire, amelyek csak köz-

vetve érdeklik Magyarországot, de mivel a Népszövetség ugylátszik nem tud a megtámadott félnek segítséget nyújtani, szomorú tanulságot jelent a legyőzött államok számára.

Több felszólalás után Korányi Frigyes pénzügyminiszter a magyar pénzügyi helyzet külföldi kapcsolatairól beszélt. Majd Pekár Gyula elnök az ülést berekesztette.

A minisztertanács elhatározta a vasuti és hajózási főfelügyelőség megszüntetését

A kormány tagjai ma délután minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen a miniszterelnök elnökölt. A minisztertanács folyó ügyekkel foglalkozott. Elhatározta a m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelőség megszüntetését és elfogadta a kiadandó kormányrendeletnek a kereskedelmi miniszter által előterjesztett tervezetét. A rendelet a megszűnő főfelügyelőség ügykörét a kereskedelmi miniszterium ügykörébe olvasztja be. A kormány az az intézkedése az 1930. évi 47. tc. 1. szakaszában foglalt rendelkezés alapján, amely arra utasítja a kormányt, hogy „oly felesleges hivatalokat, amelyeknek ügykörét a különböző miniszteriumok illetékes

osztálya is minden nehézség nélkül is elláthatja, szüntesse meg”. Felmerült a minisztertanács előtt az az elgondolás is, hogy a folyamtermelői és kulturtermelői hivatalok egyesíttessenek. Ugyanis 9 folyamtermelői és 8 kulturtermelői hivatal működik és takarékosági szempontból egyesítésük előnyösnek látszik. Ez a kérdés a legközelebbi időben kerül döntésre. Egyidejűleg elhatározta a minisztertanács, hogy május 1-ével megszünteti a szegedi államépítészeti hivatalt, ügykörét pedig a szentesi ki-rendeltségként működő és a ma elhatározott intézkedés folytán állami építészeti hivatala fejlesztendő hivatalra ruházza át.

Kudarccal végződött a japánok újabb offenzívája

London, február 9.

A Sanghaj körüli helyzet kulcsa, a Vuszug szakasz vidék, ahonnan uralkodni lehet a Vang-Pu folyó torkolatán és ahonnan a csapatok partraszállítását meg lehet akadályozni. Ezt a szakaszt a kínaiak géppuskával rendíthetetlenül tart-

ják a japánok pergőtűze ellenére. A japánok bevallják, hogy a tegnapi ostromban 20 halottat veszítettek és ma még súlyosabb a veszteségük. Megpróbálták, hogy uszályokkal keljenek át a partról, de vissza kellett térniük a kínaiak tüze miatt.

A lap ára 10 fillér

Agyonlőtték a volt japán pénzügy-minisztert

Newyork, február 9.
Tokióból érkezett hírek szerint Inouye volt japán pénzügyminiszter merénylet áldozata lett. Inouye volt japán pénzügyminiszter újszter gyilkosa egy Komura nevű

fiatalember, aki közvetlen közleről háromszor lőtt áldozatára, behízőnyosodott, hogy a pisztolyt a fekete-sárgák nevű titkos reakciós alakulatól kapta, amelynek az utóbbi években Japánban elkövetett legtöbb politikai gyilkosságban része volt.

Hatalmas siker jegyében zajlott le a SzEFHE táncestélye

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, már megalakulás óta össze van forrva a debreczeni úri társadalommal, Debrecen közönsége, nemcsak a trianoni kényszer következtében Debrecenbe került székely családok, hanem Debrecen minden rendű és rangú tagja meleg szimpátiával viseltetik a SzEFHE iránt. Tegnap este is a SzEFHE iránti rokonszenv vonzotta az Arany Bikába Debrecen úri társadalmának színe-javát, hogy egy kellemes estét töltsön el a Székelyföld száműzött ifjai társaságában és felejtse egy néhány órára azt, amitők soha-soha elfeledni nem tudnak, de amit elfelejteni nem is szabad, azt, hogy székelyek és száműzött hazátlanok. A tegnap este is azt a meleg, családias levegőt élvezte a jelenlévő szép és illusztris közönség. A legkitűnőbb hangulat u alkodott. Az előkelő közönség boldog szeretettel karolta fel a tegnap este is a székely ifjak ügyét és ennek a szeretetének dokumentuma ként a legkitűnőbb hangulatban maradt együtt a hajnali órákig.

A táncestély igazán kellemes benyomásokat keltett. Minden követelményt és igényt kielégített. Mindenki a legkitűnőbb szórakozott s ez pedig az agilis rendezőség munkáját dicséri. A rendezőség élén vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály tiszteletbeli elnökkel, dr. Szalacszy Rácz Imre nemzetségi fővel, Karácsonyi Ázoston Kornél elnökkel s ifj. Pap Károly ú. elnökkel derekas rendezési munkát végeztet.

A szép és előkelő közönség soraik között ott voltak: vitéz Siposs Árpád altábornagy, dandárparancsnok, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vá-

sáry István polgármester, dr. Kovács Andor egyetemi tanár és sok más előkelő közönség.

A megjelent hölgyközönség újsorát a rendezőség a következőkben bocsátotta rendelkezésünkre:

Urasszonyok: dr. Hadházy Zsigmondné, vitéz Siposs Árpádné, Rex Sándorné, Taty Jánosné, Negrey Jenőné, Shonda Istvánné, Komáromy Sándorné, Szabó Józsefné, öz. Kiss Imréné, Bozóky Jánosné, Faragó Istvánné, Császi Lajosné, Balassa Károlyné, Péterffy Lajosné, Haenell Oszkárné, Kiss Péterné, Szabó Imréné, Lehotzky Imréné, Rutényi Árpádné, Beczner Józsefné, Balla Lászlóné, Almásy Kálmánné, Vértessy Istvánné, dr. Madai Pálné, Frey Józsefné, Németh Lajosné, Gődény Ferencné, Fekete Lajosné, Szele Lajosné, Gyenge Gyuláné, Hüdák Béláné, Stolp Ödöné, öz. Faragó Istvánné, Kerekes Jenőné, Körmeny Ferencné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, Potók Györgyné, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné, és dr. Török Emilné.

Urcányok: Hadházy Lenke, Vásáry Anni, v. Szabó Móci, Rex Kiss Margit, Biró Birike, Gyenge Rózsa, Sipos Jenka, Shonda Jolika, Csabák Elza, K. Magyary Nusi, Szabó Gabika, Negrey Baba, Kiss Irénke, Ösz Irénke, Bozóky Iluska, Faragó Ilus, Balassa Kató, Angyal Zsóka, Péterffy Vilma, Kiss Margit, Kovács Rózi, Lehotzky Róke, Ruthényi Nóra, Szűcs Margit, Sárkány Kató, Sárkány Margit, Balla Klára, Gáspár Margit, Kovács Katalin, Almásy Ilon és Ica, Vértessy Ibonya, Madai Iluci, Ujhelyi Nóra, Németh Mária, Voith Margit, Gődény Ica, Fekete Blanka, Szele Noemi, Szele Manci, Stolp Livia, Czuder Erica, Hüdák Baba, Faragó Bözsi, Stiegelmayr Manci, Kerekes Ica, Körmeny Baba, Bruckner Márta, Czink Marienn, Balogh Irma.

Poétikus fecske-est az Angol Királynőben

A Monti-kör és a Tiszántúli Madárvédő Egyesület rendezte az érdekes műsoros estét

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Szokatlan kultúrest zajlott le hét-főn este az Angol Királynő zöldtermében. „Fecske-est”-nek nevezte el az a két egyesület, amelyik rendezte: a Tiszántúli Madárvédő Egyesület és a Monti-ereszdesről elnevezett olasz-magyar baráti kör. És tényleg az is volt: „fecske-est”. mert a műsorok minden száma ezzel a kedves madárral, a fecskével foglalkozott. Próbáltuk szavalatban és énekben sorolták fel a szereplők a fecskefaj hasznát, erejét és azt a poézist, amit sok költő ehhez a kedves madárhoz írt.

A bevezető beszédet Csobán Eudre városi főlevéltárnok, a Monti-kör elnöke mondta. Utalt az olasz és magyar nemzet között fennálló barátságára és a fecske-est célját abban jelölte meg, hogy megvédje az olaszokat egy balhiedelem, a fecskes-évs babonája ellen. A Madárvédő Egyesület nevében, minthogy annak elnöke. Sesztina Jenő felsőházi tag nem lehetett jelen, Kovácsy Kálmán miniszteri tanácsos, az egyesület tiszteletbeli elnöke beszélt és elmondván néhány jellemző vonást a fecske természetrajzáról, megadta a további számokhoz az alaphangot.

Ezután dr. Nagy Jenő, a magyar ornithológusok egyik legkiválóbb

szakembere, a Madárvédő Egyesület alelnöke tartotta meg előadását, amelynek címe: „A fecske a magyar és az olasz nép felfogásában”. Mindezekelőtt a hideg idő okozta fecske-katasztrófákról beszélt, amelyek miatt a múlt ősszel repülőgépen szállították a fecskéket Olaszországba. E szállítás közben a fecskék elég nagy százaléka pusztult el. Ezért legjobban hasonló esetben pár napig meleg isztállóba, konyhákba eresztjük a fecskéket, ahol legyenek vannak. Egy-két napi itt tartózkodás után egészségesen fognak tovább vonulni. Az olaszok különösen régebben temérdek madarat fogtak óriási hálókkal, amelyek között itt-ott fecskék is akadnak. Ma azonban törvény tiltja a fecskefogást és a többi madarak fogása is szűnőben van. Az olasz nép éppúgy, mint a magyar, Isten madarainak tekinti a fecskéket. Nem igaz, hogy a fecske terjeszti a poloskát vagy a betegséget. A nemzetközi madárvédelmi kongresszusokon dr. Nagy Jenő tevékeny részt vett. E kongresszusok eredményeképpen ma már minden országban tilalom van nemcsak a hasznos, hanem a kevésbé hasznos madarak vadászatára is. A fecskék nem ismerik a trianoni határt. A tátra-alji, az erdélyi, a bánáti fecskék ősszel a magyar Alföldön gyülekez-

nek és onnan indulnak dél felé.

A közönség, amely a termet zsúfolásig megtöltötte, (többen kívül is maradtak helyhiány miatt), zajos tapsal tüntette ki a jeles előadót.

Hasonló tapsokat arattak a többi szereplők. Hoór Tempis Erzsébet énekművész Puccini: Pillangó kisasszony-ából énekelt egy áriát, egy gyönyörű Fecske-dalt. Lányi Viktor, a kiváló budapesti zeneszerző kísérte nagy művészettel zongorán. A művész gyönyörű hangja a finom zongorakísérettel mellett gyönyörűen érvényesült. Külön meglepetés volt a jelenlévők nagyrésze előtt Tuster Jolán szavalata (Ábrányi: Vándor madarak és Farkas Imre: A fecske.) Tuster Jolán kitűnő eladó-művész, aki még sok gyönyörűséget fog szerezni a műértő debreceni közönségnek. — Nagy fetszés mellett szerepelt a zongoránál Vidoni Jenő, az ismert Vidoni-család ifjú tagja és Gergely Sándor, aki Pascoli olasz költő „Rondini” című költeményét szavalta olasz nyelven és magyar fordításban.

A nagy siker jegyében lefolyt estén a következők neveit tudtuk fellejegyezni: Kovácsy Kálmán miniszteri tanácsos, a Madárvédő Egyesület elnöke és neje, Csobán Eudre, a Monti Kör elnöke, v. Lépes Győző ezredes, Vidoni János, a debreceni olasz fascio elnöke, dr. Tuster Ignác, v. dr. Bessenyei Lajos és neje, dr. Késserű Lajosné, dr. Szabó Gyula és neje, Bársány György és neje, dr. Kéry Lajos és neje.

Felmentett Szegeden a statáriális bíróság egy orvvadászt

Azzal vádolták, hogy rálőtt a vadőrökre

Szeged, február 9.

A szegedi rögtönítélő bíróság nagy érdeklődés mellett kezdte meg Gyovai Ferenc 19 éves leány ügyének tárgyalását. Az ülés megnyitása után az elnök ismertette a vádlott személyi adatait, majd felkérte az ügyészt a tényállás előterjesztésére.

Dr. Kálmár Szilveszter előadta, hogy Kiri Ferenc gazdálkodó 1932 január 30-án éjjel egy órakereszte Gyovai Ferencet és fátárvadászatra hívta. Gyovai eleinte habozott, végül mégis elment. A Pallaviczyi uradalomban vadőrökkel találkozott, akiknek felszólítására nem állottak meg, hanem elmenekültek és futás közben hátrafordulva a vadőrökre löttek. Végül az ügyész hangsúlyozta, hogy a vádlott olyan cselekményt követett el, amelynek elbírálása a rögtönítélő bíróság elé tartozik és ezért kéri a főtárgyalás megtartását. Ezután az orvosszakértők adták elő véleményüket, megállapították, hogy nem degeneált és sem testi, sem szellemi fogyatkozásban nem szenved. Ezután a vádlott kihallgatása következett.

Gyovai Ferenc elmondta, hogyan lött hozzá az éjjeli órákban Kiri Ferenc, hogyan találkozott a vadőrökkel, s hogyan menekültek előlük. Előadta, hogy futás közben elcsuszott, elcsuszás alkalmával a hóna alatt levő fegyver elsült, tehát nem lött rá a vadőrökre.

Elnök: Tudja-e, hogy a vadőrök azt mondják, hogy a sörétek a fülük mellett süvitettek el?

Vádlott: Erről nem tudok, annyit tudok csak, hogy a vadőrök ránk löttek.

Gyovai kihallgatása után Kiri Ferenc kihallgatására került a sor. Elmondta az eseményeket és ő is hangsúlyozta, hogy futás közben Gyovai elbukott és úgy sült el a puskája.

Elnök: Amikor a fegyver elsült, mennyire voltak a vadőrök?

Tanu: Nagyon sötét volt, de azt hiszem 80 lépésnyire lehetek tőlük.

Elnök: Mecánál volt a fegyver?

Balla Béla és neje, Lengyel Béla, dr. Déczy Gedeonné, Nagy Arika, Nagy Zoltán, Nagy Sándor, Bözserményi László, Veressy László, Estók Bertalan, Fridrik Ella, Szeremley Ila, dr. Mester István, dr. Nagy Sándor, Kökényesi József, Varga László, Csomor Gyula és neje, Lukács Ignác, dr. Falusi Béláné, Fábán Lajosné, öz. dr. Tarr Zoltánné, Mihalovits Szűcs Margit, dr. Szabó Mártonné, Nagy János és neje, Tikos Béla és neje, Laczkó Béláné, tasnádi Kovács Sándor, tasnádi Kovács Ilona, tasnádi Kovács Jenőné, Nagy Klárika, dr. Radó Endréné, Szabó Etuka, Tuster Jolán, Plesa Tivadár, Hunyady Pípi (Hajdudorog), dr. Meisels Teri, Sallay László és neje, Fazekas Ella, dr. Radó Eudre, Balla László, Vizsnyay Erzsébet, Vidoni Giambattista, Vidoni Alajos és neje, Baloghné Vattay M. v. Szabó Gábor, Mester Istvánné, Mester Neci, Fridrik Gáborné, Hoór Tempis Erzsébet, Lányi Viktor, Nagy Aranka, dr. Ujjalussy Béláné, Gergely S., dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, dr. Erdős József ügyvéd, öz. Erdős Endréné, Erdős Elza, dr. Kovács Ernő, Molnár Pál, Szőke Kálmán, Guldán Izabella, dr. Tassy Ferenc, dr. Duga István, Kesserű Erzsike, Stéger Zsuzsanna, Molnár István, dr. Preininger Tamás és neje, dr. Olasz Vilmos és neje, vitéz dr. Kiss József és neje, vitéz Soltész Gyula és neje, öz. Simon Miklósné, Bacsó-Zöld Rózsa, Hatv Kálmán és János, v. Szabó Gáborné, Szűcs Gergelyné, Vass Ágica, Vass András és neje, Laczkó Béla, dr. Basser Jenő, Berger Sándorné, Kolozsi László és neje stb.

Tanu: Igen.

Papp István vadőr vallomásaiban határozottan állítja, hogy miközben a vadőrök menekültek, lövést hallott és sörétek süvitettek a fele fölé, mire egy fa mögé ugorva, kétszer a menekültek után lött.

Elnök: Határozottan állítja, hogy embermagasságban látta a fegyverből kicsapó lángot?

Tanu: Igen.

Elnök: Melyik lött a kettő közül?

Tanu: A kisebbik.

Az elnök erre egymás melé állítja Gyovait és Kirit s kiderült, hogy egyforma magasak. Az ügyész indítványára a bíróság Pap Istvánt valamására megeskette. A másik vadőr Berkecz István, nagyjában megismétli Pap István vallomását. A bíróság őt is megeskette, majd Csernoch János kihallgatása után az elnök szünetet rendelt el.

Szünet után Bielek Pál orvagy, fegyverszakértő elmondotta, hogy a fegyver meglehetősen rossz állapotban van és emberélet kórtására nem nagyon alkalmas. Dr. Kálmár Szilveszter ügyész a tanuk vallomásából azt állapította meg, hogy Gyovai előzva lött a vadőrre és ezért kéri a vádlottak megbüntetését. A büntetés kiszabásában azonban kéri tekintetbe venni a vádlott fiatalkorát.

Szógyi Géza dr. védőbeszédében azt hangoztatta, hogy nincs bizonyíték arra, hogy Gyovai a vadőrökre lött volna és el kellett fogadni azt a védekezését, hogy a puská menekülés közben véletlenül sült el.

A statáriális bíróság Gyovai Ferencet vádlottat a vád és következményei alól felmentette és eirndelte azonnali szabadlábrahelyezését. Az ítélet megokolásában a bíróság hangsúlyozta, hogy a vádlott tagadásával szemben a tárgyaláson sem merült fel arra nézve bizonyíték, hogy a vádlott a vadőrökre célozva lött volna, de az sem bizonyos, hogy a lövés tényleg megtörtént-e, ilyen körülmények között a bíróságnak felmentő ítéletet kellett hozni.

Hét évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék Fejszés Sándort, aki kenyérvágó késsel meggyilkolta haragosát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A múlt évi október tizenhétedikének éjjelén véres szurkálás történt Hajdúhadházon, amikor is Fejszés Sándor 31 éves gazdalegény hasbaszurta haragosát, Kántor Zoltánt, aki még a színhelyen kiszemelt. A gyilkos Fejszést a csendőrök őrizetbe vették s szándékos emberölés büntetése címén indult meg ellene az eljárás. Az érdekes bűnügyben kedden délelőtt tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék a dr. Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa, a közönség rendkívül nagy érdeklődése mellett.

Ellentétek Fejszés és Kántor között

Fejszés Sándor és Kántor Zoltán hajdúhadházi földművesek haragos viszonyban voltak egymással, mert Kántor egy alkalommal egy pengőt adott Fejszésnek ez ez többször kért ellenére sem vlt hajlandó megadni. Fejszés viszont azért haragudott Kántorra, mert állítólag őt a csendőrségen tengerilopás miatt ártatlanul feljelentette. Fejszés a faluhelyek szerint egyébként szelíd természetű ember volt, míg ezzel szemben Kántor duhajkodó és izgatott, aki különösen részeg állapotban kötött bele ok nélkül is a legjobb barátjaiba. Később ezekre kibékült csak azért, hogy később orvul támadja meg őket.

Menekülés a konyhakés előtt

A múlt év október 14-én Kántor elment Fejszéshez, hogy adja meg az egy pengő tartozását. Fejszés azonban azt üzenté, hogy nem adja meg, mert nem is tartozik. Délután négy óra tájban a két haragos összetalálkozott az utcán és ekkor Kántor ismét követelte az egy pengőt és állítólag — a vádirat szerint a vállára is ütött Fejszésnek, aki a további bántalmazástól félve, elment. Fejszés ezután a vasuti állomáson volt elfoglalva, majd fél hét tájban betért a Goldstein-féle kocsmába, ahol bort ivott. Ugyanitt tartózkodott ekkor maga Kántor Zoltán is Karap Józseffel, akinek hangosan feljelentette Kántort, hogy ma még vért iszik és végezni fog Fejszés Sándorral. Fejszés ezt a kijelentést meghallotta s megijedve, eltávozott a kocsmából. Kántor észrevette Fejszés menekülését és hatalmas konyhakést véve a kezébe, utána eredt, de Fejszés a sötétség leple alatt egérszerűen nyert és megmenekült üldözője elől. Körülbelül egy óra múlva Fejszés ismét elment a Goldstein-kocsmába, ahol Kántor kötődni kezdett vele és kijelentette, hogy hiába menekül előle, ugyanis megöli őt. Fejszés ekkor — kerülve a további szökváltást — ismét eltávozott.

Kántor életveszélyes fenyegetései

Fejszés most a Lisztes-kocsmába ment, ahol találkozott Dvorák Pállal, akinek elpanaszolta, hogy Kántor őt nem tudni, mi okból, konyhakéssel üldözte délután és este s meg akarja őt ölni. Azt is mondotta, hogy másnap reggel a csendőrségen panaszt fog tenni Kántor Zoltán ellen. A venjérlőből este kilenc óra tájban együtt mentek el Dvorákkal s egy másik kocsmában ismét borozgattak. Fejszés azután tíz órakor egyedül hazafelé indult. Kántor ezidő alatt a Goldstein-kocsmában tartózkodott, ahová betért Kántor egyik barátja, Varga Ist-

zsef is, aki invitálta Kántort a lakására. El is mentek és ott megittak pár pohár bort. Borozgatás közben Kántor kivett a zsebéből egy hatalmas konyhakést és a következőket mondotta barátjának:

— Nagy valami történt volna ma este, de elment az illető...

Varga figyelmeztette Kántort, hogy tegye le a kést, mire Kántor azt az asztalra dobta azzal a kijelentéssel, hogy: „Nesztek, vágiatok vele laskát!” Tíz perc múlva Kántor eltávozott Vargával együtt és ismét a Goldstein-kocsmába mentek, ahol tovább folytatták az ivást. Kántor már ekkor ittas volt.

Kibékülnek a haragosok

Negyedóra múlva Kántor hívta magához Vargát, hogy kóstolják meg az ő borát is. Amikor Varga kilépett a Kántor lakása airtán, Fejszés Sándor a tulsó oldalon éppen ebben a pillanatban hajadt hazafelé. Kántor észrevette őt és átszólt hozzá, hogy menjen át, de Fejszés kijelentette, hogy nem megy oda, mert Kántor állandóan üldözi őt. Varga azonban figyelmeztette, hogy ha ő ott van, akkor nem bántja Kántor, mire Fejszés át is jött. Kántor ekkor megint nagy káromkodások közben emlegette az egy pengős tartozást, de Varga közbelépésére kezet fogtak és kibékültek. A barátság megerősítése céljából Fejszés Vargát és Kántort meghívta a lakására s együtt indultak el. Fejszésnél Kántor megint előszedte az egy pengős ügyet s hosszasan vita után Kántor kijelentette, hogy elmegy.

A gyilkosság

Közben azonban Fejszés felháborodva Kántor korábbi viselkedésén, észrevétlenül zsebébe tette a szekrény teteléről az ott levő kenyérvágó kést, állítólag azért, hogy ha Kántor és Varga őt megtámadnák, legyen mivel védekeznie. Fejszés a távozó Kántort kikísérte az ajtón Varga pedig egyedül maradt bent a szobában. Az ezután történeteknek nem volt szemtanúja.

Fejszés Sándor ugy adta elő a dolgot a kihallgatása alkalmával és a keddi főtárgyaláson is, hogy amikor az utcaajtó közelébe értek, Kántor szembefordult vele és mellbevágta. Ő erre felháborodásában előrántotta a kenyérvágó kést és azt

szó nélkül Kántor hasába döfte. Kántor rémülten felkiáltott, mire kihajolt a szobából Varga is, aki ekkor azt látta, hogy Kántor a földön hever és rajta térdel Fejszés. Ebben a pillanatban Fejszés másodszor is bevágta Kántor hasába a hatalmas kést. Varga lehuzta nagynehezen Kántorról Fejszést, aki elkeseredetten jelentette ki:

— Inkább ő haljon meg, mint én!... Majd arra kérte Vargát, hogy értesítse a Kántor hozzátartozóit a történetekről, majd a kést egy rongydarabba megőrizte és elment a rendőrségre, ahol feljelentette saját magát. Kijelentette azonban a vallomásaiban, hogy nem volt szándékában meggyilkolni Kántor Zoltánt.

Az ítélet

A keddi főtárgyaláson Fejszés a fentiek szerint adta elő a dolgot és ezuttal is hangoztatta, hogy csak önvédelemből követte el a gyilkosságot. A kihallgatott tanúk azonban nagyrészt terhelő vallomást tettek. Dr. Bényey Zoltán királyi ügyész nagyhatású vádbeszédében a gyilkos példás megbüntetését kérte, a védőügyvéd pedig enyhe ítéletet kért. Dr. Rézler Ervin büntetőtanácselnök hosszas tanácskozás után hirdette ki az ítéletet, amely szerint a törvényszék Fejszés Sándor vádlottat bűnösnek mondotta ki egy rendbeli szándékos emberölés büntetében és ezért öt évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítéletben a királyi ügyész megnyilvánított, a vádlott azonban felebbezett enyhítés céljából. Az ügy ilyenkor rövidesen a debreceni ítéltábla elé fog kerülni.

Békéscsaba polgármestere Debrecenben tanulmányozta a modern városi intézményeket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Kedden délelőtt Debrecenben járt Jánossy Gyula Békéscsaba város polgármestere, aki azzal a céllal érkezett ide, hogy tanulmányozza Debrecen város intézményeit. Jánossy polgármester reggel találkozott dr. Vásáry Istvánnal, majd dr. Való Antal tb. tanácsnok társaságában kiment a köztemetőbe, megtekintette a ravatalozó épületet, a krematóriumot, a köztemető parkját és egész beosztását, amelyről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott, majd átment a mélyfürdőhöz, amelyből most is bőven ömlik a víz. Ezek után a világitást vállalat telepen felkereste Rimanóczy Béla igazgatót, akihez régi barátság fűzi, végül pedig dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokkal folytatott hosszas tárgyalásokat a debreceni inszégakcióról.

A Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársának alkalmá volt beszélgetést folytatni Jánossy Gyula polgármesterrel, aki debreceni impresszióiról a következőket volt szíves mondani:

— Nagyon boldognak érzem magam, amikor egy ilyen hatalmas magyar várost lát, minden irányban megvan a fejlődési lehetősége. Az időm kevés ahhoz, hogy Debrecennek minden szépségét megnézzem, de keresni fogom az alkalmat, hogy mielőbb

át tanulmányozzam az egész várost. Különösen nekem, mint egy kisebb város polgármesterének, nagyon fontos, hogy ilyen remekül kiépített intézményeket lássak, mert ezeket alkalomadtán megfelelő formában átülteszhetem és megvalósíthatom saját városomban is.

Diákkoromban jártam utóljára Debrecenben s annyi bizonyos, hogy az akkori és a mostani város képét össze sem lehet hasonlítani.

A békéscsabai polgármester ezután a köztemető szépségeiről emlékezett meg, majd a következőket mondotta:

— Dr. Vásáry István polgármestert már régebből ismerem, gyakorlati találkozásom vele a városok kongresszusán s olyan embernek tartom, aki gerinces álláspontját, meggyőződését soha nem hallgatja el.

— Nagyon szerencsés helyzetben van Debrecen azért is, hogy olyan kiváló műszaki tanácsosa van, mint Borsoss József, mert a városok rendezésénél nagyon fontos, hogy a műszaki férfiak kellő átfogó erővel álljanak rendelkezésre.

— Valóságos irigység fogott el, mikor a percnként 1200 liter vizet adó mélyfürást megláttam. Pávay Vajna Ferenc főbányatanácsos járt nálunk, Békéscsabán is és 3 évvel ezelőtt a várostól 12 kilométer távolságban jelölt ki azt a helyet, hol biztosan találhatunk meleg vizet. A fürást — amint az idők alkalmasabban lesznek — feltétlenül meg fogjuk próbálni, mert nekünk az is nagy szerencse volna, ha jó ivóvizet találunk, amennyiben a mi környékünk ivó vízben is meglehetősen szegény.

A polgármester még sok melegséggel beszélt debreceni impresszióiról és megígérte, hogy legközelebb hosszabb időre is ellátogat Debrecenbe.

Ne dobja el

használt hó és sárcipőjét, gummicizmáját és mindenféle bőrtárgyait. Ujratesti: bármilyen színűre Tóthfalussy fastőztem Czegled-u. 7.

Ma szerdán visszavonhatatlanul utóljára megy a

„VIKTÓRIA”

Csüörtökön premier:

„NEBÁNTSVIRÁG”

Hervű örökbecsű zenéjű operettje főmen. főszerepben: ANNY ONDRA. LÉNYDRAGABB HELY 110 FILLER

<p>„DEBRECENI UJSÁG” Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére a Vígyszínház-mozgó Február 10-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor</p>	<p>„DEBRECENI UJSÁG” Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére a Vígyszínház-mozgó Február 10-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor</p>
---	---

Hajdúvármegye egészségügyi állapota a múlt hónapban

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A vármegye közigazgatási bizottsá-
ganak ülésén dr. Görgey Márton fő-
orvos a következő jelentést terjesztet-
te elő:

Hajdú vármegye népmozgalmát a
folyton kevesbedő születési szám
jellemezi. Míg az elmúlt év január ha-
nyában 493 születés volt, addig folyó
évi januárban csak 375 születés tört-
ént, tehát 118-al kevesebb. Halva-
született 16, meghalt 248 egyén s
így a természetes szaporodás 111
lelek.

A népmozgalmi adatokkal kapcsola-
latosan fellépő a halvaszületéseknek
magas arányszáma, amennyiben az
11 százalékos.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt
hónapban a lélegző szerveknek huru-
tos és gyuladós betegsége, mely be-
tegségek közül a tüdőgyulladás kö-
vetelt számos esetben áldozatot ma-
gának. A fertőző betegségek szórva-
nyosan és jóindulatú lefolyását mu-
tató fordultak elő.

Az idült fertőző betegségek közül
gümőkór 27 esetben, az összes ha-
lálosoknál 10.8 százalékban volt
halálként kimutatva. A félelvi tra-
choma kimutatásában 84 trachomás
beteg szerepel, — kik közül 25
Hajdúhadházon, 25 pedig Egyeken
van nyilvántartva.

Baleset folytán meghalt 1, öngyil-
kosság folytán 7, idegen kéz okozta
erőszakos halállal 1 egyén.

Gazdasági krízisek a történelemben

Ezen a címen tartotta vasárnap
délelőtt a Kereskedő Társulat disz-
fermében dr. Szántó Sámuel, a Köl-
csönös Segélyező Egylet elnök-vezér-
igazgatója közgazdasági előadását.
Az előadás előtt Kardoss Gyula el-
nök élénk színekben vázolta a gaz-
dasági tárgyú előadások célját, fon-
tosságát és időszerűségét. Az elő-
adás megjelent Laubner József, a
Magyar Nemzeti Bank főnöke, Ary
Lajos főszámvevő, Radó Rezső Ipar-
kamara főtájtár, Tóth Aurél kuriai
bíró, az egész bankvilág, a Keres-
kedelmi Csarnok, az OMKE, a Ke-
reskedő Társulat tagjain kívül még
tizen sokan.

Dr. Szántó Sámuel a történelemből
vevő példákkal illusztrálta, hogy
a napjainkban átélt gazdasági válság
összes tünetei koronként megjelene-
tek és rámutatott arra, hogy sem a
kenyértől, sem a fegyverétől meg-
fosztott nép nem veszhet el, mert
pusztakézzel, éhségtől gyötörve is
kiállja az egyenlőtlen harcot, ha a
fiában él a bizalom. A szép előadás
Kardoss Gyula elnök köszönte meg
és bejelentette, hogy a Kereskedő
Társulat előadásorozatot közeljövő-
ben folytatja.

3 szobás lakás

előszoba és mellékhelyiségek
kiadó Garay-utca 25. Értekez-
ni lehet: déli fél 1 és fél 2
óra között.

A kapuvári husárugyár volt igazgatójának karrierje Debrecenről a 15 millió pengős forgalomig és végzetes tévedése néhány ezer konzerv körül

Fehérváry Sándor „eltűnésének“ hiteles története

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A fővárosi és vidéki sajtó hetek
óta részletes tudósításokat közöl
egy debreceni származású, előkelő
társadalmi állást betöltő vállalati
igazgató rejtélyes „eltűnéséről“,
de még mindig csak találgatják,
hogy mik lehetnek azon okok, am-
elyek a vállalati igazgatót az ország
egyik legjobban megalapozott, töke-
erős vállalatának éléről távozásra
kényszerítették. A vállalati igaz-
gatót, akiről szó van, Fehérváry
Sándornak hívják. Hosszu évekkel
ezelőtt Debrecenből került a kapu-
vári herceg Eszterházy-féle husár-
ugyár élére és csakhamar olyan len-
dületet adott a szépen prosperáló
gyár üzemének, hogy a felsődunán-
tuli piac szűknek bizonyult a hus-
gyár készítményének befogadására.
Fehérváry Sándor távolabbi piacok
után nézett és rövid egy-két esz-
tendő leforgása alatt Magyarország
minden számottevőbb városában le-
rakatot állított fel, sőt a külföldi
piacokra is betört a gyár készítmé-
nyeivel, amelyek annyira jók voltak,
hogy komoly versenytársai lettek a
legpatinásabb márkájú cégek áru-
inak is. A kapuvári husárugyár na-
gyon fellendült. A múlt esztendőben
már 15 millió pengős forgalmat csi-
nált. És mindez Fehérváry Sándor
érdeme volt. A fiatal igazgatóról
ugy beszéltek, mint az ország egyik
legjobb kereskedő-tehetségéről és
senki sem gondolta volna, hogy tü-
neményesen felfelé ivelő karrierje
oly hamar lefelé hanyatlik.

Fehérváry Sándor debreceni utjáról nem megy vissza Kapuvárra

Még a múlt ősszel történt, hogy
Fehérváry Sándor belvárosi üzleti
utra indult Kapuvárról. Sorra látog-
gatta az ország különböző váro-
saiban felállított leakatokat. Debre-
cenbe október elején érkezett meg
és azonnal tárgyalásokba bocsátko-
zott a város egyik legnagyobb él-
mezését intéző körökkel. Hogy mi-
ről volt szó, senki sem tudja a be-
avatottakon kívül, tény az, hogy Fe-
hérváry Sándor a rövid ideig tartó
tárgyalások után elutazott Debre-
cenből. Még a Piac-utcai üzletet
sem látogatta meg, holott épen ez
volt utjának egyik célja. Mindazok-
nak, akik elutazás előtt beszéltek
vele, feltűnt, hogy nagyon idegesen
viselkedett. Ennek ellenére széles-
körben óriási feltűnést keltett az a
hír, hogy Fehérváry Sándor Debre-
cenből nem tért vissza a kapuvári
husárugyár élére, hanem levelet in-
tézett herceg Eszterházy Pálhoz, a
husárugyár tulajdonosához és beje-
lentette, hogy állásáról lemond és
külföldre távozik. Egy másik le-
vélben Szolnoky Dezsőnek, a hit-
bizomány jószágkormányzójának
írta meg ugyanezt. Ehez a levélhez
40—50 pengőt és egy elszámolást
is mellékelte. Az elszámolásban pon-
tosan kimutatta, hogy üzleti utja
során hol járt és mennyit költött. A
40—50 pengőt az utra felvett ösz-
szeg maradványaként küldte vissza.
A számközlő levelekben egyetlen
mondatot sem indokolta meg, hogy

miért határozta el magát erre a lé-
pésre.

Nincs szabálytalanság

Először arra gondoltak, hogy va-
lami szabálytalanságot követett el
és tettének következményei elől
menekült külföldre. A lefojytatott
vizsgálat során azonban ennek ép-
pen az ellenkezőjét állapították
meg. Fehérváry Sándor teljes rend-
ben hagyta a husárugyárát. Egy
fillér nem hiányzott, illegális üz-
leti manipulációk nem voltak. Ezek
után még érthetlenebb volt, hogy
mért távozott el Fehérváry Sándor
a gyár éléről és miért ilyen szoká-
lan körülmények között. A hitbizo-
mány vezetősége, sőt herceg Esz-
terházy Pál is megkísérelték, hogy
magától Fehérváry Sándortól kéri-
enek magyarázatot, de nem tudták
megtalálni. Ugyilátszott, hogy tény-
leg külföldre távozott. Már semmi
remény sem volt arra, hogy az
eltűnt embert előkerítsék és rejté-
lyes távozásának okát megmagya-
ráztassák vele, amikor Fehérváry
Sándor váratlanul Budapesten ter-
mett és a körülötte hullámzó ügy-
vel kapcsolatban nyilatkozott a
lapok munkatársainak.

„Családi és hivatali ügyek...“

Elmondotta, hogy családi és hiva-
tali ügyei készítették arra, hogy a
husárugyár igazgatói állásáról le-
mondjon. Olyan dolgok történtek
vele, amik felkavarták a nyugalmát
és összeroppanással fenyegették az
idegeit. Érezte — mondotta —, ha
akkor nem kapcsolódik ki a gyár
üzemének vezetéséből, belebeteged-
dik a sok izgalomba. Megjegyezte
még, hogy a hercegi husárugyár éléről
való távozását az Adriára
ment, ahol kipihente magát. Jelen-
leg állásban van. A Hangya érde-
keltség egyik üzeménél vállalt igaz-
gatói beosztást.

Ennél többet nem volt hajlandó
mondani és így még ma is nyílt
kérdés lenne távozásának lepezet-
len oka, ha időközben ki nem derül,
hogy a kapuvári husárugyárát né-
hány üzletfelével szemben súlyos
veszteségek érték.

A végzetes tévedés

A gyár terjeszkedésének fény-
korát érte, amikor Fehérváry Sán-
dor konzervkészítésre határozta el
magát. Elsőrendű külföldi szakem-
bereket szerződötett a gyárhoz és
tízezerszámra dobta piacra a leg-
különbözőbb konzerveket. A gyár-
vevői sorába csakhamar az állam is
beállott. Ettől kezdve a forgalom
megkétszereződött és ma már talán
egyedüli ural volnának a magyar
konzervfogyasztó-piacnak, ha nem
követik el azt a végzetes baklö-
vést, hogy a konzervkészítést ol-
csóbb, de kevésbé szakértő meste-
rekre bízták. A kevés szakértet-
séggel rendelkező konzervmesterek
mindent elrontottak. A készítmények
nem sikerültek úgy, mint azelőtt. A
gyár vevőinek rakátaiban tizezer-
számra romlottak meg a konzervek

és ez volt az oka annak, hogy a
gyár súlyos veszteségeket szenved-
tett. A vezetők egymást okolják a
baklövésért. Fehérváry, aki a szak-
képzett konzervmesterek elbocsá-
tását fogantatosította, arra hivatko-
zott, hogy csak a jószágkormány-
zóság takarékosági intézkedéseinek
tett eleget. Ezzel szemben a jószág-
kormányzóság azzal érvelt, hogy a
takarékosági intézkedéseket más-
ként is keresztül lehetett volna vin-
ni. A hitbizományi javak vezetői és
Fehérváry Sándor között tehát meg-
lehetősen kiélezett volt a viszony.
Szakításra azonban nem került vol-
na a sor, ha újabb és újabb konz-
ervromlásokról nem érkeznek er-
tesítések. Fehérváry sorsát a deb-
receni ut döntötte el.

Fehérváry megy...

A vezetőség már felismerte végze-
tes tévedését, amikor Debrecenből,
a gyár egyik legmagvobb vezetőitől
az az értesítés érkezett, hogy a
több ezer leszállított konzerv meg-
romlott. Fehérváry, aki üzleti uton
volt, azonnal Debrecenbe jött és
miután személyesen győződött meg
a hír valóságáról, levonta a konz-
ekvenciákat és eltávozott a gyár
éléről.

A tehetséges igazgató felelő
ívelő karrierje ezzel egyelőre meg-
akadt.

Kifűnően sikerült a dohánygyári Dal- és Sportegylet táncestélye

A dohánygyári Dal- és Sportegylet
február 6-án rendezte műsoros tánc-
estélyét a Royal szálló nagytermében,
amelyet a meghívott közönség zsufo-
lással megtöltött. A nagyszerű ösz-
jövétel résztvevői a reggeli órákig ma-
radtak együtt a legjobb hangulatban.
A táncot a „Befordutam a konyhára“
kezdeti csárdással nyitották meg.

A megjelent hölgyek névsorát aláb
biakban közli a rendezőség:

Fekete Kálmáné, Kollvantz Re-
zsóné, Daróczy Gáborné, Gyarmati
Gáborné, Nagy Lajosné, Medgyaszay
Eszteke, Szacsuri Lajosné, Zakar An-
na, Szabó Karola, Szabó Lujzi, Tor-
kos Erzsike, Nagy Sándorné, Szabó
Józsefné, Nagy Lajosné, Tóth Julia,
Treiber Margit, Treiber Jánosné,
Galvács Gita, Somogyi Istvánné, Ba-
lácsi Józsefné, Timár Andrásné, Va-
jas Lajosné, Szabó Józsefné, Bákay
Ica, Varga Lajosné, Gyarmati József-
né, Balog Jánosné, Balog Mária,
Gombos Julia, Sárközi Józsefné, Vér-
tessy Irma, Vértessy Mihályné, Ko-
vács Mancika, Banyás Mihályné, Cz-
bán Ernőné, Temesvári Józsefné, Mó-
ricz Istvánné, Kapusi Pálné, Boross
Józsefné, Gebei Esztóka, Szepesi
Péterné, Szepesi Ica, Farkas Sándor-
né, Tóth Mihályné, Tóth Zsuzsa, Fo-
garassy Sándorné, Czibere Gáborné,
Kiss Istvánné, Tamás Jánosné, Bakó
Józsefné, Serdült Gyuláné, Malhmeister
Gyuláné, Serdült Julia, Mónus
Istvánné, Mónus Mihályné, Keresz-
tesi Istvánné, Gönczy Julia, Timár
Böske és Emma, Vajas Erzsébet és
Jolán, Tóth Mihályné, Eperjessy
Gyuláné, Temesvári Jolán, Kiss
Andrásné, Kiss Mária, Farkas László-
né, Márton Erzsike, Ottományi
Sándorné, Thoma Sándorné, Kiss
Istvánné, Varga Lajosné, Mezei Ju-
lia, Kozma Imréné, Döbröndi Böske,
Lőrinczi Julia, Sipos Gáborné, Oláh
Gáborné, Oláh Kata, Koszorus Sán-
dorné, Nyiri Péterné, Erdei Zsuzsa,
Kemecei Anci, Kecskés Juci és Piri-
Dombi Sára és Böske, Mezei György-
né, Nagy Isvánné, Nagy Sándorné.

„Erzsébet Királyné Szálló“
Budapest, IV., Egyetemutca 5. sz. n.
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi uri középmezőny találkozó helye. Száz modern
kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsé-
bet-pince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer.

LESZALLITOTT ARAK:

SZABÓ IMRE tulajdonos.

Hírek

1932 február 10. Szerda.

Prot.: Elvira, Kath.: Hamvazó Szerda

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor Piac-u. 50. „Nap” Tolvay Imre Piac-u. 1. „II. Rákóczy” Arany S. A. örökösai Széchenyi-u. végén. „Bocskay” László József Cegléd-u. 22. „Tisza” Jónap Aladár Magos György-tér 9.

Előfizetőinkhez!

Iekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékokat sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:

a KIADÓHIVATAL.

IDŐJÓSLÁS

Hazánkban tegnap még csendes, gyengén felhős volt az idő, az északi vidékeken kisebb hóesések voltak. Éjjel és ma délelőtt szelesebb lett az idő és a Dunántulon is több helyen volt havazás. A hőmérséklet tegnap délután sok helyen a fagy-pont fölé emelkedett és éjjel sem szállt sohol minusz 6 fok Celsius alá.

Időjósítás: Szeles, viharos idő, az északi részekben erős hősüllyedéssel és inkább csak délnyugaton havazással, esetleg hófúvással.

— Frontharcosok műsoros táncestélye. Február 14-én lesz az Egyet-értés (vagyongyár) összes termében a Frontharcosok műsoros táncestélye. Az estély műsora igen gazdag. Az ünnepi beszédet vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály szövetségi főtitkár mondja, a prólógot, melyet Sidó Géza műv. főmüvezető írt erre az alkalomra, — Tuschter Joli urleány adja elő. A műsor fénypontját K. Voith Ilona operaénekesnő fellépte képezi. Sikertült még a rendezőségnek megnyerni Budapestről Vajda Imre zeneszerzőt, ki saját szerzeményeit énekléshez kíséri. Az Egyetértés kitűnő vonósnégyese, melynek tagjai Gömöri András, Szekeres Kálmán, Albert Pál és Gombos József, nagy érdeklődésre tartható számot. Frimmel Pál kétfelvonásos drámáját Petrus Ede, özv. Kárpáthy Józsefné egyfelvonásos vig színművét Osváth Gyula rendezte, melynek szereplői Debrecen műkedvelő gárdájának színe-java. A rendezőség a meghívókat már elküldte, azonban tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos, ha jegyeit mindenki előre biztosítja. A jegyek előre válthatók a szövetség irodájában, Ferenc József-ut 36., (rég. főpostaépület, II. udvar) vagy a rendezőknél.

— A párisi magyar diákok kérelme. A párisi magyar diákok egyesülete érdekes kérelemmel fordult Hajdúvármegye alispánjához. Az egyesület előadja, hogy a francia Rivierán közösen megrendezik a nemzetközi diákkongresszust, amellyel kapcsolatban szíves felvonulás is lesz. Az egyesület kéri, hogy Hajdúvármegye küldjön két nemzeti jellegű díszruhát, hogy a felvonulás keretében a magyar viselést is bemutathassák.

Első emeleti lakásának ablakából ki esett egy 19 éves fiatalasszony

Súlyos szerencsétlenség a Wesselényi-utcán

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Tegnap reggel súlyos szerencsétlenség történt a Wesselényi-utca 2. számú házban. Szováth Ferenc szobafestősegéd 19 esztendőse felesége ablakot tisztított első emeleti lakásukban. Mikor a belső ablak-szemekkel végzett, fellépett a párkányra, hogy a külső ablakszemeket is megtisztítsa. A következő pillanatban megszédült és körülbelül hat méter magasságból az utcára zuhant. A szerencsétlen fiatalasszony összezuzott tagokkal, eszméletlenül terült el a fagyos földön.

A szerencsétlenség színhelyére azonnal kihívták a mentőket, akik Szováthné első segélyben részesítették, majd kivitték a klinikára. Az orvosi vizsgálat megállapította a fiatalasszony súlyos agyrázkódást, balkartörést és könnyebb zúzódásokat szenvedett. Állapota aggasztó, az orvosok azonban remélik, hogy megmenthetik az életnek.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Molnár János fm.—Lőrinczi Julia, Czegledi Mihály magánhivatalnok—Turuczka Margit. Gulácsi Dezső asztalossegéd—Molnár Erzsébet-Incze Gyula csendőrtisztlyettes—Márkus Veronika.

Születések: Fehér Lajos fűszerkereskedő leány, Edit, Hutás János kondás fiu, István, Lovas László földbirtokos fiu, László, Schwartz Árpád cégvezető fiu, Ervin, Tibor István bankigazgató fiu, Péter, Kátóna András máv. altiszt fiu, István, Bries Mihály vaskereskedő fiu, Tibor, Grünwald Jakab zsbárus leány, Margit, Klein Henrik tollkereskedő fiu, Miklós és egy halvszületés.

Házilások: Diószegi Mária ref. 28 éves Károly Ferenc József-ut 66. Erdős Józsefné Szabó Anna ref. 23 éves Birtó-utca 4. Hegedűs Gáborné Nyerges Julia rk. 33 éves Vigkedvő Mihály-utca 52. Vörös Márta rk. 2 hónapos pályaudvar. D. Szabó Márton ref. 53 éves Kut-utca 24. Klein Beniné izr. 64 éves Hosszupályi. V. társas Sándor ref. 70 éves Ispotály telep 12.

— A ref. Kollégiumi Diákszövetség tagjainak figyelmébe. A Diákszövetség elnöksége értesíti a tagokat, hogy a ref. főgimnázium VIII. A osztályának növendékei február 13-án, délután négy órakor a gimnázium tornatermében irodalmi ünnepélyt tartanak. Az ünnepélyen szerepel a gimnáziumi énekkar. Asztalos Dezső, Aradi János, Erdős Jenő és vitéz Nemes László tanulók önálló számmal. Szerepel a Czirják—Zsádon vonósnégyes, dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár és még többen. A Diákszövetség vezetősége arra kéri a tagokat, hogy az előadásnál minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Washington centennáriumnak megünneplése Magyarországon. Washington György centennáriumának megünneplésére Magyarországon is készülődnek. Nemrégiben megalakult a magyarországi emlékbizottság, amely most megkereste Hajdúvármegye is, hogy az országos Washington-ünnepségeken képviseltesse magát.

— Műsoros est a KIE-ben. A KIE szokásos havi családi estélyét február 14-én, vasárnap este 7 órakor rendezi meg Piac-utca 7. sz. alatti nagytermében. Ez az estély várva-várt találkozik a KIE tagjainak, mert itt a legesélyesebb hangulat az uralkodó. Erre az estélyre nagy körültekintéssel készül a KIE vezetősége. Meghívót takarékosági szempontból külön nem küld a KIE, hanem ezután is szeretettel meghívja tagjait.

— Szívesen fogadjuk, megelégedve távozók Kulcsár Imre és Fiai egyenruházati felszerelések és papirkereskedése. Alapítva: 1882.

— Pénteken lesz a városi közgyűlés, Debrecen város törvényhatósági bizottsága február 12-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyszorozatán igen sok fontos ügy szerepel. Rendkívül érdekesnek ígérkezik a polgármesteri jelentés, amely a krematórium ügyével is foglalkozni fog. Tárgyalják a mélyfürás vizének hasznosítását, a városi bérházak eladását, a városi hivatalok új elhelyezését, a temetkezési szabályrendeleteket, a városi moziengedély és a közmunkák megindításának ügyét. A tárgyszorozaton 37 ügydarab szerepel. Előző napon, február 11-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor a kisgyűlés ülésezik.

— A KIE templomi ünnepélye az Ispotályi templomban. A KIE február 14-ikén, vasárnap délután 5 órakor az Ispotály-téri református templomban ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora: 1. Fennálló ének: 6. dics. 2. Főének: 95. dics. 3. Bibliát olvas és imádkozik Nagy István ref. lelkész. 4. Szóoló éneket énekel Vajda Juci. kíséri Bartha Emma. 5. Ünnepi prédikációt mond Uray Sándor ref. lelkész, a KIE elnöke. 6. Közének: 287. dics. 7. Szavalt Prém János KIE-tag. Zárszót és imát mond Pusztay József KIE-titkár. 9. Záróének: 186. dics. 1. Ez ünnepélyre szeretettel felhívjuk különösen az Ispotály-környéki lakosok figyelmét.

AMERIKAI KRITIKA

A Pesten időző amerikai elviszik a Nemzeti Színházba, hol éppen a Hamlet megy. Az előadás végén kérdik:

— Hogy tetszett az előadás?

— Oh, egészen helyes volt — udvariaskodik, majd hozzátesszi: Csak hát kisse el vannak maradva, nálunk ezt már négy évvel ezelőtt láttam.

— A pataki diákok értekezlete. A pataki diákok országos szövetségének debreceni fiókegyesülete február 10-én, szerdán este 6 órakor tartja az Angol királynőben szokásos értekezletét, amelyre a kedves diáktársakat és családtagjaikat a debreceni kollégiumi diákszövetség tagjaival együtt szeretettel várja. Az elnökség.

— A Népszerű Főiskolai tanfolyam esztendőki előadása. Nagy érdeklődés előzi meg a Népszerű Főiskolai tanfolyam csütörtöki előadását, amelyet dr. Lázár Béla, a budapesti Ernet múzeum igazgatója tart. Mányoki Ádámnak, a híres régi magyar arcképfestőnek művészetéről lesz szó a református harokk megvilágításában. Dr. Lázár Béla, aki époly jeles önálló és eredeti író, mint amilyen kitűnő és népszerűsítésben s, elsőrangú és közvellenzavó előadó is. Mindezzért esztendőki előadása városszerte nagy érdeklődést váltott ki intelligens körökben. Az igen szép vetített képekkel illusztrált előadás pontosan hat (6) órakor kezdődik a Városháza közgyűlési termében.

A Szociális Missziótársulat közleményei:

A Szoc. Missziótársulat debreceni szervezete február 11-én, csütörtökön délután 5 órakor Ertl Kriszta S. M. nővér, a budapesti központ főtitkárának közbenjöttével a r. kath. főgimnázium dísztermében gyűlést tart, melyre a tagokat, valamint az érdeklődőket s a leányklub tagjait szeretettel meghívja az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. A Szoc. Missziótársulat február 3-iki teastélyén szerepeit háziasszonyoknak, továbbá mindazoknak, akik akár közvetlen, akár közvetett támogatással az est erkölcsi és anyagi sikerét előmozdítani szívesek voltak, ezután mond hálás köszönetet a társulat elnöksége.

Felülfizetések a Szoc. Missziótársulat február 3-iki teastélyén: Reviczky Józsefné 20, Balás Károlyné 7.80, dr. Kőlcsey Sándorné 7.80, dr. Böszörményi Béláné 3.30, Rónai Örnagy né 2.50, gróf Almásy Pálné 2.20, Kummergruber Emil 2, Lenhardt Józsefné 1.10, több kisebb adomány 2.80, összesen 49.50 P. Ezeket az adományokat az egyesület vezetősége hálás köszönettel nyugtázza.

Talált tárgyak. A Szoc. Missziótársulat február 3-iki teastélyén az Arany Bika dísztermében a következő tárgyak találtak: 1 lorngett, 1 vékony aranygyűrű (kő hiányzik), 1 fehér mellű. Ezeket a tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvehetik az egyesület pénztárosánál (Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében.)



Budapesti rádió szerdai műsora.

9:15: Hangverseny. Közreműködik Cristján Lili (ének), Faragó György (zongora) és Szende Magda (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor. Szonáta Es-dur. 12:05: A Szervánszky szalónezek hangversenye: 1. Suppé: Izabella, nyitány. 2. Fényes Szabolcs: a) Dal; b) Angol keringő a Maya című operettből. 3. Rubinstein: Melódia. 4. Részletek Kálmán Imre operettjéből. 3:30: Morsetanfolyam. 4:00: Gramafonhangverseny. 1. Lehár: Arany és ezüst keringő. 2. Nyári este, keringő. 3. A Duna hullámain, keringő. 4. Bécsi vándorok, keringő. 5. Korcsolyázók, keringő. 6. Kék Duna-keringő. 7. Falusí fecskék, keringő. 8. Induló. 9. Rumba. 10. Gilbert: Foxtrott. 11. Minden úgy lesz, ahogy te kívánod, tangó. 12. Ábrahám—Beda: Slowfox a Havai rózsájából. 13. Heurigenléd a Táncol a kongresszus című filmből. 14. Mama Inez, rumba. 15. Mindenkinnek, slágeregyveleg. 16. Foxtrott a Havai rózsájából. 17. Táncczene. 18. Ne törődj semmivel, tangó (Vig Miklós). 19. Foxtrott. 20. Slowfox. 21. Kíváncsok szívből, angol keringő (Vig Miklós). 22. Indulófox a Kadettkisasszony című filmből. 5:30: Az utolsó órszem. Irta Béky Zoltán. Felolvassa dr. Koncz Sándor. 6:00: Magyar nóták. Előadja Sándor Mária és Rácz Béla cigányzenekara. 7:15: Olasz nyelvoktatás. 7:45: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Vezényel Studer Carmen és dr. Weingartner Félix. Közreműködik Bodó Erzsébet, Basillides Mária, dr. Székelyhidy Ferenc, Kálmán Oszkár és a Székesfehérvári Énekkar (karigazgató Karvaly Viktor.) 9:00: Időjelzés, hírek. A hangverseny után: Időjárásjelzés. Majd: Az Ostende kávéház szalon, jazz és cigányzenekarnak hangversenye Kálmár Pál énekszámmal.

MŰVÉSZET

Georg Kulenkampff hangversenye

Kedden este a Zenekedvelők hangversenyén egy új csillag sugárzóje ragyogta be a felkunket: Georg Kulenkampff művészete, a legigazabb és legeredményesebb teljesülés, mely nemcsak a hozzája fűzött várakozást, tíz év előtt ígéreket váltotta be, de ezen felül az interpretáló művészet törvényének is bizonyoságot szerzett, mert igazi erő csak hangelme mélységeiből forrászik. Így, ahogyan azt Kulenkampff egyéni stílus tanúsítja. Őt nem előzték meg fűzifűtő rakéták. Csodagyermek reklám-sikere helyett a lelki eretség tüze, a férfias elmélyülés, az örök láng fellobbanása alapozta meg híret. Ezt tette nagygyá és azért mondjuk, hogy csillag, de nem a szó banális értelmében: az ő csillaga már központi tűz a hegédművészet egén, örökzöld erőforrás, mely alkalmas arra, hogy iskolát teremtsen maga körül, hogy megalkossa a naprendszerét.

Georg Kulenkampff-Post már több, mint tíz éve hódít a németországi dobogókra, de világhíre csak pár évvel ezelőtt emelkedett. Fiatal, harmincnégy éves ember. Művészetének szárnyait lassanként hontogatta ki tanulmányai korszakában. Brémából, ahol egészen fiatalon koncertmestere volt a filharmonikus zenekarnak, Berlinbe került az állami főiskolára. Willy Hess, Leopold Auer és Flesch professzorok formálták ki a fiatal tehetséget, akinek fejlődéséhez mindjárt az első évben, olyan reményeket fűztek a tanárai, hogy egyszerűen legfőbb kincsévé lett a nagyműveltség főiskolájának. Általános feltűnést keltett, hogy a hatalmas intelligenciával s csodálatosan gazdag érzelmvilággal megajándékozott fiatalember egyszerre izmosodott ki hangverseny-virtuozzá és kamara-művésszé. Még le sem aratta első sikerét a világvárosok dobogóján, amikor Max Grünberg tanár, a híres berlini esztétikus már hódolattal borult le játéka előtt: „A munkában levő lélek és test abszolút biztonsága jellemzi művészetét. Színes tónusa, briliáns fekvésjátéka, tömören csengő akkordjai s a zenei gondolatok hibátlan kifejezése, — ezek foglalják egyéniségét harmónikus egészbe.”

Amit a szakkörök megjósoltak, most egy-két év alatt beteljesült. A világtornékon szereplő Kulenkampff — világhírévé erősödött. Nem a reklám s a virtuozitást hirdető bravur-karrier szárnyain, hanem a komoly művészi tudás, a lelki-tartalmi kiforrtság, az alkotó lélek erejével. Így lett művésszé Sarasate is, így ragyogott fel Vecsey, Hubermann s minden igazi érték. Mert Kulenkampff neve már ezekének a magasságban ragyog.

A keddi hangverseny gazdag műsorát Beethoven D-dúr szonáája, az a gigantikus erejű klasszikus zeneköltemény vezette be, amelynek távlataiból plasztikusan lépett ki Kulenkampff egyénisége. Elsősorban a gondolatkifejezések higgadt és méltóságteljes kiárasztása, valamint megfoghatatlanul finom előkelőség jellemezte ezt az interpretációt. Művészetének különleges értékei leghívebben a közönség tétel előadásában nyilatkoztak meg. Wolfgang Rosé, aki különben mesteri tudással látta el műsor egyes számainál a zongorakíséretet, s

szonáta-játszásban is múltó partnerre volt a művészeknek.

A viharos tetszéssel fogadott teljesítmény után Bach Chaconnellát közvetítette Kulenkampff főlegyes átérzéssel és technikával. Fel-tűnő volt, hogy tempóit szentvedé-lyes elvénnyel vette.

Taneiev Szergej szellemes fel-építésű suite-jében érzelmi gaz-dagságának egész tárházát felnyitotta, majd műsorát Ysaye, Hubay, Granados és Paganini drabok ora-vuros előadásával fejezte be. Kü-



Traviata

Verdi operája. Szabó Luiza, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendégfellé-pősével előadta a Csokonai Színház február 9-én

A Csokonai-színház opera-repri-zét már hetekkel ezelőtt nagy vára-kozás előzte meg a zeneértő publi-kum részéről, annyival is inkább, mert a női főszerep előadására Ada Sari, a kiváló olasz művészt sikerült a direktciónak jekömie. Ez a várakozás még fokozódott, amikor arról értesültünk, hogy a debreceni hangversenypodiumon már több ízben szerepelt Ada Sari helyett, aki közbejött influenzája miatt magyarországi turnéját eha-lasztotta, magyar művészi életünk legkimaslób egyénisége, Szabó Luiza, a M. Kir. Operaház nagy-szerű szoprán-énekesnője vállalko-zott a főszerep előadására. A hi-vatalos zenei világ, a szakkritika, de általában a nagyközönség is Szabó Luizát, még világviszonylat-ban is, olyan művészi erőnek ismeri el, mely ragyogó tehetségét és csodálatosan kulturált hangját a legnagyobb értékek sorába emeli.

Szabó Luiza művészetének alig lehet jobb kifejezési területe, mint épen a Traviata, mely a Verdi által képviselt operaköltés minden tulaj-donságát egyesíti. Ez a népszerű opera Verdi második formamodorá-nak reprezentatív alkotása, még magán hordja a „bel canto”-hatáso-kat, de lényegileg már megszokott a szoros értelemben vett ária-ope-rától, hogy átmenet legyen az Aida-hoz vezető úton. Abból az érzelmi melegség, ebből a drámai szenvedély ölelkezik a „verismo” erejével, sokkal szebben és kifejezőbben, mint akár a Rigoletto, akár a Trou-badour, akár az Alarcosnál hasonló szerkesztési és felépítési zenei karakterében. Ezért mondjuk, hogy Szabó Luiza művészetének minden oldala — lírája s drámaisága egy-aránt — hűséggel bontakozik ki szerepéből. Ennek a művészi kife-jezésnek volt felelhetetlen ünnepe-stie a Csokonai-színház tegnapi előadása.

Kezdve az I. felvonás „A” juell amor” ártáitól, amelynek szerel-mi érzelmgazdagsága a mindegyre fokozódó drámaiságha ivel, minden jelenete a sokoldalú kifejezőmód s énekkultúra egy-egy színpompás megnyilatkozása volt. Különösen nagy sikert aratott II. felvonásbeli duettjével, amelyben partnerével együtt utólráhetetlenül finom érze-lemfestést adott. A halál előtti jele-let megrázó beállítása méltó betető-zése volt Szabó Luiza szereplésé-

lőn érdekessége előadásának az a sok technikai kiválóság, amely a hagyományok tiszteltbentartása mellett káprázatosan újszerű eszkö-zökkel old meg bizonyos feladato-kat. Az arpeggiók, staccatiók, glis-sandók és spiccato-vonások terén végtelenül finom technikával dolgo-zik. Vonóvezetésénél szebbet még keveset láttunk és ennek köszön-hető, hogy kitartott huzásánál tö-kéletességig biztos a hangképzése.

Általában véve technikai felké-szültségéhez csak Szigetiét és Hu-bermannét lehet hasonlítani.

A zenekedvelők publikuma kez-dettől fogva lelkesedéssel honorál-ta a nagyművész teljesítményét és ez a legkésebb bizonyítéka annak, hogy ehhez fogható koncertsiker már évek óta nem volt Debrecen-ben. (In)

nek, amely a közönség meg-meg-nülő tetszésnyilvánításaival, talá-kozott.

Armand szerepében Szórád Fe-renc ezuttal is elsőrangú tenorá-nak bizonyult s a Szabó Luizával énekelte jeleneteket partnerhez méltó tudással vitte sikerre. Óriási sikert aratott Csóka Béla csodás szépségű hangja. Sz. Patkós Irma és Márkus Lajos is elsőrangú érté-kes voltak az előadásban. A zene-kart Török Emül vezénvelte a töve megszokott abszolút biztossággal és művészi hozzáértéssel, ezzel bi-zonyosságot téve rendkívül értékes zenei tudásáról. (—)

SZÍNHÁZI MŰSOR

Február 10-én, szerdán délután 3 órákor ifjúsági előadás: Porcellán, vig-játék, este 8 órákor Cserebogár sárga cserebogár, operett. B. (20) bérletben.

Február 11-én, csütörtökön délután 3 órákor zóna előadás: Porcellán, vig-játék, este 8 órákor: Cserebogár sárga cserebogár, operett.

Február 12-én, pénteken este 8 órá-kor, premier C (20) bérletben, Sarka-di Aladár vendégfelléptével, szigo-ruan csak felnőtteknek: Szeretem a feleségem, operett.

Február 13-án, szombaton d. u. 3 órákor, a legolesőbb zóna helyvára-kkal: Harapós férj, operett. Este 8 órákor, Sarkadi Aladár vendégfellép-tével, szigoruan csak felnőtteknek: Szeretem a feleségem, operett.

Február 14-én, vasárnap d. u. 3 órákor, vas. d. u. bérlet: Cserebogár, sárga cserebogár, operett. D. u. fél 6 órákor Sarkadi Aladár vendégfellép-tével, szigoruan csak felnőtteknek: Jobb, mint otthon, vigjáték. Este 8 órákor, Sarkadi Aladár vendégfellép-tével, szigoruan csak felnőtteknek: Szeretem a feleségem, operett.

SPORT

Ujabb magyar futballi győzelem Egyiptomban

Kairó, február 9.
A profissionista nagy egyesületi kombinált csapat Kairó válogatott csapatát 3:0 (0:0) arányban győzte le.

Csokonai színház

MA
szerdán és csütörtökön este
ERDÉLYI MIHÁLY,
a „Lehullott a rezzönyária” és
„Mit susog a fehér akác” kitűnő
szerzőjének a bemutatón nagy
sikert aratott legújabb sláger
operettje.

Cserebogár, sárga cserebogár

Ha jól akar mulatni, soha akar
kacagni, el ne mulassa megévezni

Szerda és csütörtök d. u. 3 óra-
kor a legolesőbb zóna helyvára-
kkal. (Legdrágább hely 80 fillér.)
A Nemzeti Színház legnagyobb
sikere

Porcellán

vigjáték.
Halló! Figyelem!
Péntek, szombat, vasárnap

SARKADI ALADÁR
a főváros kedves komikusának
3 napos vendégjátéka.
Szenzációs bemutató!
Szigoruan csak felnőtteknek!

Szeretem a feleségem

(operett.)

Mozik műsora

Szerda, február 10.

VIG- SZÍNHÁZ 5-7 és 9 ó	Viktória, hangos ope- rett. Theimer, Vere- bes Petrovics fősz.
URANIA 7 és 9 ó	Liliom, hangos szin- mű, fősz.: Hobart, Es- tele Taylor, Charles F.
APOLLO	SZÜNÉT

METEOR MOZI MŰSORA:

Szerdán: „Bumerang”, Rod Is Roc-
que-al. Megelőzi: „Pokollógó fiát”.
Előadások 7 és 9 ó félhelyvárral.

Álhírek a külföldi lapokban Magyar-
országba irányuló haditank szállít-
mányokról

Egyes külföldi lapokban hír jelent
meg, amely szerint az elmúlt héten
külön vonaton Olaszországból 96
haditankot szállítottak Szentgothár-
don át Magyarországra.

Méltó helyen a leghatározottab-
ban megállapítják, hogy ez a hír tel-
jesen alaptalan kitalálás.

Hajdudorog tiltakozik a debreceni
halottégetés ellen

Hajdudorog, február 9.
Hajdudorog városának tizenkét-
ezer katolikus hívője február hete-
diken ülést tartott, amelyen megem-
lékeztek XI. Pius pápa uralkodásá-
nak tízéves évfordulójáról is. Az
ülést egyhangúlag elfogadta azt az
előtérjesztett indítványt, amely tiltá-
kozik a spanyol egyházszékhely és a
debreceni halotthamvasztó felállíta-
sa ellen.

Terjessze
a Debreceni Ujságot

KÖZGAZDASÁG

Kisebbségi áremelkedések a termény-tőzsdén

A készrúvásáron a buza és a tengeri ára nem változott, ellenben a rozs 10, a zab pedig 15—25 fillérrel volt drágább. A buza ára azért maradt változatlan, mert a forgalom ma is csak egy tételből állott, amely azonban nagyobb mennyiséget, 2000 métermázsát tett ki.

A határidőpiacon valamivel kedvezőbb volt az irányzat. 8—10 fillérrel javult a márciusi és a májusi buza ára, míg a márciusi rozsnál 26 filléres árfelvétel keletkezett, ugyancsak a májusi tengerinél is, amely viszont 10 fillérrel drágult. Fedezősávárások idézték elő az irányzat javulását.

Amióta a fuvarlevelek és duplikátok ára 32 fillérről 1.70 pengőre emelkedett, a gabonakereskedelemben napról-napra tárgyaltak arról a kérdéssel, hogy ki tartozik a fuvarlevelek nagy költségeit fedezni.

Ebben az ügyben felkeltőkor választott bíróság döntött, kimondván, hogy a fuvarlevél költségét az eladó tartozik paritásos üzleteknél viselni.

A lisztárak nem változtak.

Határidőüzlet: Buza: március 12.01—02, május 12.79—90. Rozs: március 13.15—16, május 14. Tengeri: május 14.36—38.

Készrúvüzlet: Buza: tiszai 77 kg 12.20—13, 78 kg 12.35—13.15, 79 kg 12.50—13.30, 80 kg 12.60—13.40. Tiszai, jászai, dtuli 77 kg 11.60—11.85, 78 kg 11.75—12, 79 kg 11.90—12.15, 80 kg 12—12.25, pestv., bácskai 77 kg 11.85—12.10, 78 kg 12—12.25, 79 kg 12.15—12.40, 80 kg 12.25—12.50.

A különleges (80 kg) tiszai buza 13.70—14.50 P. Rozs: pestv. 12.90—13, egyéb rozs 12.90—13, tak. árpa I. 16.75—17, tak. árpa II. 16—16.50, felv. sörárpa 18—22, egyéb sörárpa 17.50—18.25 zab I. 22—22.50, zab II. 21—21.40, ti. tengeri 14.40—14.50, egyéb tengeri 14.40—14.60.

Debreceni állatvásár

A keddi lóvásáron közepes volt a felhajtás, kereslet csekély. Jöminőségű ló ára 350—400 pengő, közepes 150 pengőtől feljebb, silány 35 pengőtől feljebb.

A szarvasmarhavásáron közepes felhajtás mellett közepes volt a kereslet. Szopós borjú kitűzője 60—70 fillér, vágómarha 32—40 fillér, ökor kilogramma 50—56 fillér, jármosókor párja 300—650 pengő, fejős tehén 150—420 pengő.

Mindenütt beszélnek

az előkelő budapesti

BRISTOL SZÁLLO

olcsó áraitól

Szobák (a fekvéstől függően) kitűnő napi elátással, már 12 pengőtől kaphatók.

Dunai szobák kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre tiltásványos áron.

Bristol menü 2 pengő 40 fillér.

Mindennap ötórás tea és tánc.

Vacsora rendes polgári áron.

Hosszabb tartózkodás esetén további engedelmény.

BRISTOL SZÁLLO

Budapest—Dunakorzó.

24.648—1931. szám.

HIRDETMÉNY.

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott 77.437—1931. III/3. F. M. számú rendelet értelmében a polgári egész loállomány darabonként megvizsgálendő lévén: a 104.300—1901. F. M. sz. körrendelet alapján Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy lovakat az alábbi beosztás szerint kitűzött helyekre és időre, a vizsgálat fogantatásáig végezt, pontosan vezessék elő:

Március 2-án, szerdán délelőtt 8—10 óráig a Baromvásártérre: A város belsősége, összes telepek, kertészek és ondódi földek, a IV. állategészségi körzet területe a füzesabonyi vasutvonalról a Pallagig, valamint a körzethez tartozó Ujföldek és Kis-Macs.

Március 3-án, csütörtökön délelőtt 8—10 óráig a Csapó-utcai csordaföldnél: Pallag és a VI. állategészségi körzethez tartozó Ujföldek.

Március 4-én, pénteken délelőtt 8—10 óráig a Bégány kocsmanál: a szatmári vasutvonalról a léta vasutvonalig terjedő VIII. állategészségi körzet és IX. állategészségi körzethez tartozó Kis-Szepes.

Március 5-én, szombaton délelőtt 9—11 óráig a Szoboszlói-uton, a 2. számú utkaparó háznál: a Vedres, Piac, Gál-dűlők és az Ebesnek a vasutvonalról északra fekvő része.

Március 9-én, szerdán a III. állategészségi körzethez tartozó Ujföldek és a Téglyvető a Szoboszlói-uton az 1. számú utkaparó háznál.

Március 10-én, csütörtökön délelőtt 9—11 óráig a szováti utfélen a Vecsey-föld végénél: a Nagy-Szepes és Ebesnek a Jámor-dűlőtől keletre eső része.

Március 11-én, pénteken délelőtt 8—10 óráig a Látóképi-csárdánál: a III. állategészségi körzethez tartozó Fáy, Péterfia, Kádár, Gáll, Veréb és Perc-dűlők.

Március 12-én, szombaton délelőtt 9—11 óráig a Nagycseret uriháznál (erdészlaknál): a Nagycseret és az erdőségnek a vasuti vonaltól északra eső egész területe.

Március 16-án, szerdán délelőtt 9—11 óráig a Halápi csárdánál: a Haláp.

Március 17-én, csütörtökön délelőtt 9—11 óráig a Barca csőszháznál: a VII. állategészségi körzethez tartozó Fancsika, Bánk, Pac, Veker és a vasuti vonaltól délre eső összes erdőség.

Március 18-án, pénteken délelőtt 10-től déli 12 óráig a Kadarc-csárdánál: a Kis- és Naghegyes és Cucca.

Március 19-én, szombaton délelőtt 10-től déli 12 óráig a Pipagödörknél: a Köselyszeg, Vajdalapos, Kis és Nagy Alomzug, Nagy és Kis-Elep.

Március 22-én, kedden Mátá.

Március 23-án, szerdán Ohat.

Azok az állattulajdonosok, akik lovakat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezetett, nem kívánják: kötelesek ezt a szándékukat a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz. alatt földszint) a vizsgálat megkezdése előtt írásban bejelenteni és állataikat saját költségükre a helyhatósági állatorvossal 8 napon belül külön megvizsgáltatni. Kötelesek továbbá gondoskodni az idézett rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél segítő ember legyen az állatorvos segítségére.

A hirdetésben kijelölt napokon az egyes vizsgálati helyeken csak az ott megjelölt határrészekből vezetendők elő a lovak az ellenőrzés és vizsgálat zavartalan megajthetése végett.

Az az állattulajdonos pedig, aki állatait a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezetteti, sem pedig a külön megvizsgáltatás iránti szándékát be nem jelenti, kihágást követ el és az 1888. VII. tc. 154. §-nak e) pontja értelmében 40 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdonosok tanyáján, vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért figyelmezteti a hatóság a állattulajdonosokat, hogy a vizsgálat kitűzött idejében az állatokat rendszerinti helyükön otthontartsák.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:
Dr. Vass Károly tb. főjegyző

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1932. év I. évnegyvedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását február hó 15-ig fizesse be. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a város adópénztáránál, vagy a 31713 sz. postatakarékpénztári lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a hivatal a határidő lejártá után végrehajtási eljárást indít.

Városi adóhivatal.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban elenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

<p>Állást keresőknek</p> <p>Fiatal asszony, szépen mos, vasal, uri házakhoz ajánlkozik. — Címe: Fele K.-né, Vigkedvű M-u 32. 194</p> <p>Betöltendő állás nőknek</p> <p>Bejárónő lehetőleg gyermektelen azonnal felvétetik. — Csapó-u. 23. 1225</p> <p>Úgyes fiatal bejárónőt délutáni munkára keresek Hortobágy-utca 13. 452</p> <p>Nő kereskedelmi iroda vezetésére 50 pengő készpénzzel belpérbet azonnal. Rákóczy 19. 667</p> <p>Csecsemőgondozásban jártas nő, aki keves házimunkát is végez. azonnal felvétetik. Augustya szanatórium. 970</p> <p>Megbízható, pergett mindenestől főzőnő 15-re felvétetik. — Cím a kiadóban. 971</p> <p>Butorozott szoba Butorozott szoba azonnalra kiadó. Ispatály utca 13. 215-A</p>	<p>Különbejárati 1 vagy 2 utcai szoba butorozva vagy butor nélkül kiadó. Péterfia 19. sz. 675</p> <p>Püspöki-palotában butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használatl kiadó. Érdeklődni: Szöllősi trafik, püspöki palota. 695</p> <p>„Bika“ szomszédságában csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatl kiadó. Érdeklődni: Turray dohánytőzsde, — Hungária-épület. 694</p> <p>Kiadó lakás</p> <p>II. emeleti 3 utcai parkettes szoba fürdőszobás komfortos lakás minden mellék-helyiségekkel május elsejére kiadó. Verbczy-utca 14. 975</p> <p>6 szoba, előszoba, minden mellék-helyiségekkel. I. emeleti utcai modern lakás márvány kandalló, — szobrász munka, tapetával bíró lakás évi 2600 pengőért kiadó, mert nem akarom átépíteni. Hunyadi-u. 17. szám. 968</p> <p>Háromszobás lakás konyhával, fürdőszobával, kamrával Simonffy-utca 26. szám alatt kiadó. Értekezni az udvarban, az emeleten. 972</p>	<p>3 szoba, előszoba, minden mellék-helyiségekkel emeleti udvari lakás azonnalra is havi 110 pengőért kiadó. Hunyadi-utca 17. 969</p> <p>2 szoba, előszoba minden mellék-helyiségekkel, földszinti udvari lakás havi 70 pengőért kiadó. — Hunyadi-u. 17. 969</p> <p>Kétszobás urilakás előszobával és mellék-helyiségekkel kiadó. Simonffy-utca 26. szám alatt. Értekezni az udvarban az emeleten. 973</p> <p>Ötszobás földszinti utcai urilakás azonnalra vagy későbbre kiadó. Arany János 20. 965</p> <p>Kondor 3. alatt 3 szoba mellék-helyiségekkel, — 3880 négyszöglet kerttel kiadó. Szent Anna 4. 672</p> <p>Ispatály 7. alatt 2 szoba, előszoba, konyha március egytől kiadó. 671</p> <p>Két modern kétszobás lakás és egy másik kétszobás lakás május elsejére kiadó. Kigyó 37. sz. 665</p> <p>Kiadó márciustól 2 szobás utcai lakás, hol gáz, víz van, Alkalmas rendelőknek, Irodának. Darabos-u. 15. Értekezni Egymalom 4.</p>
--	--	---

3 szobás
lakás, előszoba és mellékhelyiségek kiadó Gyray 26. Értekezhetni lehet déli fél 1 és fél 2 óra közl.

Háromszobás
lakás, egy butorozott szobás kiadó. Szent Anna 22. I. em. első. 666

Hatszobás.
kettő osztható lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel kiadó Simónffy-utca 26. sz. alatt. Értekezhetni az udvarban az emeleten. 974

Utcai
szoba, szép, féregmentes, ócska mellékhelyiségekkel, kapubejárattal azonnal kiadó. — Zugó 4. reáliskolánál.

Két
szobás előszoba és konyha kiadó, azonnal elfoglalható. Rákosi-Jenő-utca 5. (volt Király-utca). 443

Egy szoba.
konyha, csendes, tisztá udvarban azonnal kiadó. Budai Ézsaiás-utcából nyíló Tarr-utca 3. szám. Kék-villa. 659

Egy
szoba pár embernek olcsón kiadó. Budai Ézsaiás-utcából nyíló Tarr-utca 3. Fehér leánybutor, 2 ágyas előszoba. Kék-villa, Tarr-utca 3. szám. 658

Kiadó
4 szobás udvari lakás fürdőszobával, szép udvarban. Rákóczi 8. 653

Háromszobás
szuterén lakás olcsón kiadó. Árpád-tér 47. 651

Két különbélratu
szoba, Irodának alkalmas, kiadó Rákosi Jenő n. 5. (Király u.) 444

Kiadó
2, 3 és 4 szobás modern lakás Péterffy-Thaly Kálmán-ut. sarkok. 524

Kiadó
4 szobás komfortos, modern emeleti utcai lakás Batthyányi-utca 10. szám alatt május 1-re. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 567

1200 pengőért
központi fűtéssel I. emeleten 3 helyiségből álló, főként Irodának alkalmas lakás kiadó. Értekezni Ferenc József-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482—A

Kiadó
május 1-re kis családi ház a város belterületén. Értekezni Ispóty-utca 13. sz. 564—A

Kiadó
szoba, konyha, kamara és üzlethelyiség Boldogkerti. Csodnak utca 3. 600

Két-háromszobás
utcai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékhelyiségekkel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simónffy-utca 13. alatt. 55

2200 pengőért
központi fűtéssel I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal kiadó. Értekezni: Ferenc József-ut 34. sz. alatti könyvkereskedésben. 482A

Ajánlat

Figyelem!
Sokan nem ismerik még a régi Papp Gyula féle gőzmosdót, hol mindig még a békebeli jó munkát készíti helyben saját műhelyében. Szalkai-utca 3. sz. 522

Magánpénzt
folyósítatok belső házakra: Piac-u. 9., bank üzlet. 1224 V.

Báránys
olcsóbb lett. 1 kg. eleje 1.20, 1 kg. hátulja 1.40. Olcsóbbodás esetén hirdetés nélkül is olcsóbban adjuk. Robicsék Jenő. Csapó-u. 14.

Szegedi
paprika különlegesség állandó nagy raktárral. Lindenfeld. Degenfeld-tér 7. 84

Jó Lúzliszt
egy kihordásra, mint bentlékezésre 60 fillér. Cím a kiadóban. 542

Tüzifa.
szén vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél Mester-u. 28. 1513

Rozskenyér
különlegesség kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde ujonnan megnyílt lakatában. Püspöki palotában. — Zsurkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 664

Férfilöltönyök
vegylisztítása és vasalása 4.— P Weisz. — Arany János-u. 9. 4492

Zálogcéduláért.
lejárta is legtöbbet fizet, mindennemű ingóságok közvetítése, vétel, eladása, Csapó 16. kapu alatt. 647

Tüzifa.
Elsőrendű hazai termelésű hasábfából aprított tűzifa 3.40 méter-mázsánként. Beszerelhető: Lusztbaum fatelepén, Pesti-utca 2. — Telefon: 13—95.

Üzlet.
műhely, raktár

Üzlethelyiség
külön műhellyel vagy raktárral azonnal kiadó. Rákóczi 8. 652

Trafik
részére bolti helyiség kiadó. Széchenyi 3. Értekezni: Szilágyinál. 976

Széchenyi 3.
és Halköz-szok olcsó bolt kiadó. Értekezni: Szilágyinál. 974

Hosszupályi
községben egy jóforgalmu fűszerüzlet és jogfolytonossággal kocsmá üzletvezetőnek, 5 szoba, 2 konyha és még 1 üzlethelyiség, pince, magtár, egész ház udvarral kiadó. Értekezni: Barabás Mihály. Debrecen, Hunyadi. 668

Malom.
utcaiban és Diószegit-uton levő cca 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt, gyárnak, vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi Rt., Piac-u. 41. szám. 24

Jótorgalmu
vendéglő házzal együtt eladó Debrecen környékén. Cím a kiadóban. 654

Piac-utca 41. sz.
üzletházban cca 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott egészben vagy részben azonnal kiadó. Értekezni: Fűszerkereskedelmi Rt.-nél. 24

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadó hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két szobás szobából álló lakás Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923 A

Kiadó
Ferenc József ut 36. sz. alatti régi posta épületben egy hatalmas raktárhelyiség. — Ajánlat irásban a m. kir. pénzügyigazgatásnál nyújtandó be. 615

Kossuth-utca
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Vac-utca 83.
és Király-utca sarkán levő, jelenleg butorüzlet által bérelt üzlethelyiség előnyös feltételek mellett kiadó 915

Irodának
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Lakás
és szoba kereslet

Magános
nyugdíjas hölgy keres egy szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel álló lakást, gyermektelen, csendes udvarban. Leveleket „Örök lakás” jellegre kiadóba. 664

Kereslet

Buzsajlat.
repceajlat, köleskeveréket egy kisebb, mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek. Apafi-utca 20. 182 A

Tejet veszek
a legmagasabb napiárban. Csokonai-utca 3. 978

Redőnyös
használt ajtót keresek megvételre. Kovács vasüzlet. Bika mellett. 585

Könyvterjesztéshez
nagy ismerettségűen dolgozó bevezetett ügyvédek kerestének. — Nyolc pengő kancsó feltétlenül szükséges. Gyakorlat nélküli emberekkel nem tárgyalunk. Értekezni lehet délután 3—4 óra között Debreceni Ujság szerkesztőségében, József kir. utca 16. sz. A

Eladó állatok

Eladó
110 kg. zsirsecetés, kishasitva félben is. Pozsonyi-ut 10. 966

Süldő
bergschiri mangalica keresztelés, 43 drb., — páronként 120 kgr. súlyban Kőszélyszeg 1. számú tanyánkon eladó. Szilvássy, ny. őrnagy. 660

Ne tévessze szem elől, hogy

apróhirdetése

2 reggeli lapban

a Debreceni Ujság—Hajdúföld és Debreceni Független Ujságban

jelenik meg,

ha azt

Kossuth-u. 3 sz. alatt adja fel.

Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, avagy butorozott szobát keres, bármife eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését

KOSSUTH-UTCA 3. SZAM

alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

Hangszer

Zongora.
kitűnő jó, rövid, jutányosan bérbeadó. Cím a kiadóban. 674

Oktatás

Világ-Jamboree
Gödöllőn. Debreceni cserkészek tanuljatok angolul, ugyszólván ingyen tanít „Helen Society”, Simónffy-u. 11. 4967

Gazdasági eszközök

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányosan eladó. Fűszerkereskedelmi Rt., Piac-u. 41. 27

Butorok

Íróasztal.
hálószoba, konyhakredenc, hancser, divány, asztal, szalongarnitúra, szék olcsón eladó. — Hatvan 21. 747

Birtok bérlet

Bérbeadó
57 kat. hold onodói föld Látókép mellett új tanyaépületekkel. Értekezhetni Kovács vasüzletben. Bika mellett. 554

Eladó ház

Adómentes
új ház 3 szobás lakással, 300 öf kerttel eladó. Jósika-u. 7. 299

Eladó föld

Kismacson
42 holdas prima tanyás birtok eladó. Értekezni: Ladányi, Piac u. 59. 214

Különféle

Elep
110. sz. alatt egy kazal széna eladó. Értekezni Szabolcs-utca 18. 670

Keleti
gyöngyös hosszú függő 10 gyémántkövel elvezett. Megtaláló jutalomban részesül. Cím a kiadóban. 656

Mérnöki
vacsorapó elcsérletem Sz. B. jelt kemény kálapomat. Tisza-palota, pályafenntartás. 650

Eladó ingóság

Vilanyecdlár
négy égős eladó. Arany János-u. 33. 673

Allig használt
melegágyi keretek eladók. Értekezni lehet 30—32. telefonon. 759

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadó vállalat nyomdájában.
Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató Nyomdavezető VARGA